

## 嘉義市大事紀

### 110 年 2 月補充事件

月	日	內 容	單位
2	26	面對新冠疫情考驗，市府仍積極推動觀光，2020 年本國旅客住宿共達 1,449,727 人次，下半年市府與交通部觀光局安心旅遊專案，共推兩次安心旅遊加碼補助金額達 4,500 萬元，其中為期一個月的「光纖影舞－全國最大夜遊光影藝術展」更突破 80 萬遊覽人次，更與美國紐約時代廣場作品並列「紐約設計展銀獎」殊榮！	觀新處
	28	天主教主教公署新建嘉義教區聖若望主教座堂籌建多年，本日舉行動土典禮，由台北總教區總主教鍾安住、市長黃敏惠、立委王美惠等貴賓共同觀禮，期待興建完工後，將為本市再添一處宗教文化新地景。	民政處
		因應新冠肺炎疫情，市府取消辦理二二八事件 74 週年追思紀念會。惟為緬懷民主先賢，撫慰歷史傷痕，市長黃敏惠仍率領市府主管及受難者家屬等人，至二二八紀念碑前獻花表達追思哀悼之意。(自由時報)	民政處

### 110 年 3 月大事紀

月	日	內 容	單位
3	4	為慶祝婦女節，市府辦理 110 年度婦女節國際論壇「女力經濟『她』世代」社會企業講座，邀請 3 位社會企業傑出女性分享創業過程所經歷的困難與成功經驗，市長黃敏惠出席聆聽並回饋心得。(威傳媒)	社會處
	5	市府首度與《GQ》雜誌合作，邀請市長與獨立樂團「美秀集團」於市立美術館拍攝時尚照片，期望透過多元媒體管道及穿透力，提升本市年輕、活力的城市氛圍，吸引年輕朋友關注。	觀新處
		於市府廣場辦理「理想嘉-嘉義市創生風格首展」，盤點本市地、產、人，並以「創意、創新、創業、創生」的策略規劃策展內容，展現公私部門共同推動創生的歷程與成果。	智科處
	8	天晴能源股份有限公司於本市北興國中活動中心舉辦「認養北興國中管樂簽約典禮」，將以每年新台幣 50 萬元認養北興國中管樂團隊，協助北興國中管樂班、管樂團的課程發展、競賽訓練及成果展演。(聯合報)	教育處
	9	「2021 中華職棒熱身賽開幕儀式」於本市 KANO 棒球場辦理，市長黃敏惠到場開球。今年中華職棒預計於本市舉辦 2 場熱身賽、2 場上半季例行賽及約 20 場二軍例行賽。	教育處
	12	雄獅集團與臺灣鐵路局合作推出的「鳴日號」觀光列車，昨日晚間抵達嘉義車站，為本市鐵道印象增添全新風采。本日市長黃敏惠至小原	觀新處

月	日	內 容	單位
		婚宴餐廳歡迎「鳴日號-嘉義市首發團旅客」，並致贈「花磚博物館—幸運花磚禮物組」，邀請來嘉旅客品嚐「桃城嘉宴」。	
		舉辦「2021 嘉義國際藝術紀錄影展」開幕式暨開幕酒會。本屆影展以「重組另世界」為主題，希望透過探究世界不同議題的紀錄片，揭示不同的影像藝術格局，也讓觀眾思索因疫情衝擊而重造的社會新秩序，喚起不同文化間的共鳴與對話。	文化局
16		舉辦「109 年全國身心障礙國民運動會嘉義市代表隊慶功宴」，本市共獲得 9 金 16 銀 9 銅的佳績，由市長黃敏惠到場頒獎。	教育處
		本市成立東區、西區「農林漁牧業普查所」，並於本日舉行揭牌儀式宣告普查工作正式展開。普查結果將作為研訂農業施政方針，改善農漁業經營體質及制定未來產銷計畫與調整經營策略之參考。	東、西區公所、主計處
18		本所第四課課長黃進和榮升秘書，另原秘書侯瓔瑞榮升社會處勞動力及青年發展科科長，皆於本日就職。	地政處
		為促進國旅發展與升級，市府瞄準年輕客群，攜手 KKday 簽署合作備忘錄，共推數位旅遊，協助本市觀光相關產業進行數位轉型，也為 2021 年台灣設計展、光織影舞藝術展、嘉義市國際管樂節三大觀光盛事暖身。(經濟日報)	觀新處
19		市府推出「嘉義市青年創業獎勵補助計畫」，提供 200 萬元鼓勵青年提出計畫向市府申請，鼓勵青年「勇敢逐夢，來嘉創業」。(聯合報)	建設處、工策會
		市長黃敏惠及衛生局長張耀懋帶領台北醫學大學生技 EMBA 及 TVBS 電視台參訪本市「樂齡運動遊樂園」及東區衛生所營造高齡友善健康環境成果，並推廣本市所建立之「延緩長輩失能服務模式」。	衛生局
20		《捕風景的人-方慶綿的影像與復返》開幕儀式於美術館古蹟棟 3 樓多功能室辦理。(非池中藝術網)	美術館
22		舉辦「與農民有約」交流座談，市長黃敏惠致贈賀匾祝賀本市農會選任當選人員，並致贈各農事小組長腳踏車。(中國時報)	建設處、主計處
23		本市新冠肺炎疫苗正式接種！市長黃敏惠及疾管署南區管制中心李翠鳳主任、衛生局長張耀懋等人於嘉義基督教醫院辦理「挺醫護人員接種 Covid-19 疫苗，市長付諸行動到場關心」記者會。(世新新聞)	衛生局
24		本市「109 年機車排氣定期檢驗到檢率」以 86.6%創歷年新高，勇奪全國第一。本日辦理機車排氣檢驗站教育訓練，並於會中表揚 109 年度評鑑特優級之機車排氣檢驗站，共計 13 家獲獎。	環保局
27		為慶祝兒童節，辦理「幸福嘉義童歡慶」-兒童節親子趣味闖關活動，市長也蒞臨現場與孩子們一起趣味闖關，留下美好回憶。(威傳媒)	社會處

月	日	內 容	單位
		為響應「2021 Earth Hour 地球一小時關燈活動」，於森林之歌舉辦 星空電影院，鼓勵民眾走出戶外，節省電力，另與本市近百間店家同 步關燈一小時，用實際行動愛地球。(台灣新新聞報)	環保局